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Kde se vzala čarodějnická noc a jak se vlastně tento zvyk zrodil?
Noc z 30. dubna na 1. května máme všichni spojenou s pálením čaro-
dějnic. Dříve se tradovalo, že o filipojakubské noci vládnou zlé a nečisté 
síly ještě mnohem víc než kdy předtím. Lidé také věřili, že ve vzduchu 
poletuje spousta čarodějnic, které míří na sabat, proto se filipojakub-
ské noci říkalo také noc čarodějnic. A z toho důvodu se lidé rozhodli 
zapalovat na vyvýšených místech velké ohně, aby před čarodějnicemi 
ochránili sebe i své domácnosti.
Dnes má však pálení čarodějnic spíše zábavný charakter a nijak jinak 
tomu nebylo ani u nás v Chropyni.
Od 16 hodin se před zámkem začali slétat malí i velcí čarodějové 
a čarodějnice a ti nám společnými silami ozdobili májku, která pak byla 
postavena za pomoci místních dobrovolných hasičů a taky Správy ma-
jetku města, p. o. O hudební doprovod se postarala soukromá základní 
umělecká škola D-Music.
Poté se program přesunul na Sokolský stadion, kde byla nachysta-
ná čarodějnická stezka plná úkolů a stanovišť pro všechny čaroděje 
a čarodějky, na jejímž konci děti čekala sladká odměna. Nechyběla ani 
soutěž o MISS Čarodějnici. Na přítomné také čekal koncert muzikantů 
z D-Music pod vedením pana Iva Novotného a koncert to byl opravdu 
krásný. K večeru došlo i na tradiční zapálení vatry, a kdo měl odvahu, 
mohl si nad ohněm opéct i špekáčky. 
Pálení čarodějnic bylo povedené, malé i velké čarodějnice byly spoko-
jené a už se prý moc těší na další rok. 

SMM

Pálení čarodějnic 
a stavění máje
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Vážení občané města Chropyně,
z důvodu, že se v současné době u nás ve městě množí dotazy ke zvýšení 
daně z nemovitostí, chci Vás prostřednictvím tohoto článku oslovit, 
abych Vám přiblížil důvody rozhodnutí Zastupitelstva města Chropyně, 
které proběhlo na konci měsíce září 2023 a týkalo se zvýšení místního 
koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti z 1,0 na 2,0. Toto rozhod-
nutí nebylo učiněno lehkomyslně, ale je výsledkem důkladného zvážení 
potřeb našeho města a jeho obyvatel.
Především je důležité si uvědomit, že místní koeficient pro výpočet daně 
z nemovitostí v Chropyni zůstal nezměněn od doby bývalého režimu. 
Přitom obce mohou v rámci své působnosti nastavit tento koeficient 
až na hodnotu 5,0. V našem městě byl konkrétně tento koeficient his-
toricky stanoven na 1,0, což se v podstatě rovná tomu, jako by nebyl 
stanoven vůbec.  
Dále je třeba si uvědomit, že jak čas plyne, tak se významně změ-
nily nároky na údržbu a rozvoj infrastruktury, stejně jako na kvalitu 
a rozsah městských služeb. Naše chodníky, silnice, veřejné prostory 
a další infrastruktura vyžadují neustálou údržbu a modernizaci, aby mohly 
sloužit potřebám všech občanů a přilákat nové investory a návštěvníky 
do našeho města. Zároveň investujeme mnohem více finančních pro-
středků do oprav a údržby stávajících budov v majetku města, do kterých 
se desetiletí dostatečně neinvestovalo a chátrají. Investujeme také více 
do rozvoje bydlení, kultury, bezpečnosti obyvatel, do sportu a mládeže, 
což jsou investice, které nejsou vidět hned, ale až v delším horizontu, 
a mohl bych zde jmenovat mnoho dalšího.  
Na každém školení, které jsem jako starosta během posledního 1,5 roku 
absolvoval, nám vždy přední a uznávaní ekonomové v České republice 
kladli na srdce, abychom si nastavili v rámci svých obcí a měst místní 
koeficienty pro výpočet daně z nemovitostí minimálně na hodnotu 2,0, 
což zdůvodňovali tím, že jinak nebude mít obec či město šanci ufinanco-
vat vše potřebné a jako zastupitelé bychom se nechovali podle zákona, 
tzv. „jako správný hospodář“. Toto plně potvrzuje i analýza, kterou jsme 
si nechali vypracovat od pana Ing. Luďka Tesaře – CITY FINACE, která 
má název Střednědobý výhled rozpočtu města Chropyně s analýzou 
financí a ratingem, kdy s touto analýzou byli seznámení i zastupitelé 
našeho města. V analýze je mimo jiné, v oddílu, který se věnuje dani 
z nemovitostí, uvedeno – cituji „Chropyně udělala dobře, když na-
stavila místní koeficient dle § 12 na 2,0, ale město mohlo být ráznější 
a nemělo by se bát nastavit místní koeficient na hodnotě 3,0. Investice 
města zhodnocují majetek občanům a jejich podíl na růstu ceny majetku 
v podobě daně je stále spíše symbolický, ale městu může pomoci připravit 
projekty rozvoje infrastruktury i možnost dotovat služby.“ – konec citace.  
Navíc se čím dál více ukazuje, že financování v některých oblastech bude 
na bedrech obcí a měst. Zářným příkladem je například krácení dotací 
v mnoha oblastech nebo krácení rozpočtů základních a mateřských škol, 
školních jídelen, zejména v oblasti nepedagogických pracovníků, a další 
„škrty“, které nás s největší pravděpodobností čekají. 
Chceme být ze strany města zodpovědně připraveni na výzvy, které 
nás v nadcházejícím období čekají, a proto jsem jako starosta našeho 
města na jednání Zastupitelstva města Chropyně v měsíci září 2023 na-
vrhl zvýšení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti z 1,0 
na 2,0, s čímž souhlasila i většina zastupitelů, za což jim děkuji. 
Nejsme totiž zdaleka jediná obec nebo město v našem okolí, které 
má místní koeficient pro výpočet daně z nemovitosti nastaven na 2,0. 
Pro srovnání uvádím, jak mají tento koeficient nastavena sousední města 
či obce, a to buď již z minulosti, nebo také tento předmětný koeficient 
jejich zastupitelé nyní zvyšovali. Tato data mi byla poskytnuta přímo 
finančním úřadem – město Kojetín 2,5, obec Záříčí 2,5, obec Žalkovice 
2,0, dále podobně srovnatelná města a obce o počtu obyvatel do 5 tis. 
Morkovice 2,0 a Kvasice 2,0. Rovněž větší města v našem okrese, jako 
Holešov a Bystřice pod Hostýnem, mají koeficient daně z nemovitosti 
již z minulosti nastaven na 2,0. 
Jsem přesvědčený, že rozhodnutí Zastupitelstva města Chropyně nastavit 
koeficient na hodnotu 2,0 bylo správné a zodpovědné, protože tímto, 
v rámci rozpočtového určení daní, bude rozpočet našeho města pro rok 
2024 navýšen o vyšší miliony korun. 
Bohužel, po našem zvednutí místního koeficientu pro výpočet daně 

z nemovitostí v Chropyni byl následně za pár měsíců navržen také vlá-
dou České republiky vládní konsolidační balíček 2024, který následně 
schválila Poslanecká sněmovna ČR, a je tedy pro rok 2024 platný. 
Tímto bylo naše rozhodnutí o zvýšení místního koeficientu pro výpočet 
daně z nemovitosti umocněno i recentním schválením tohoto vládního 
konsolidačního balíčku 2024. Stát touto novou úpravou daně  z nemo-
vitých věcí  zavádí státní č á st daně  a inflační koeficienty, díky kterým 
je v součtu daň z nemovitých věcí v roce 2024 významně povýšena. 
Chápeme, že zvýšení daní může být vnímáno jako zátěž, a proto chceme 
zdůraznit, že tyto prostředky budou použity transparentně a efektivně. 
Cílem je zlepšení kvality života ve městě Chropyně pro všechny. Zavá-
zali jsme se ke konkrétním projektům a plánům, které budou z těchto 
prostředků financovány, a pravidelně Vás budeme informovat o pokroku 
realizace těchto projektů.
Věříme, že tato investice do našeho města přinese hmatatelné výsledky 
v podobě lepší infrastruktury, vyšší bezpečnosti a kvalitnějších veřejných 
služeb. Vaše daňové příspěvky jsou nezbytné pro budoucnost Chropyně 
a ujišťuji Vás, že každá koruna bude využita k tomu, aby naše město 
i nadále prosperovalo.
Děkuji Vám za pochopení a podporu v těchto důležitých rozhodnutích.
S úctou

Mgr. Michal Vlasatý, starosta města Chropyně

Zvýšení daně z nemovitostí

"Aktuální harmonogram svozu odpadů můžete nalézt na domov-
ské stránce města Chropyně nebo v sekci odpadové hospodářství 
(Město-Služby-Odpadové hospodářství-Harmonogram svozu)."

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •
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Na schůzích Rada města projednala, mimo jiné, tyto body: 

- ‚‚Přístavba sociálního zařízení v atriu MěKs Chropyně“- vý-
běr zpracovatele projektové dokumentace

 Rada města Chropyně schválila cenovou nabídku Ing. arch. Michala 
Hladila, jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace, 
a to ve stupních – dokumentace pro vydání společného povolení 
včetně související inženýrské činnosti a dokumentace pro provádění 
stavby k akci ‚‚Přístavba sociálního zařízení v atriu MěKs Chropyně“, 
za cenu 166.980 Kč s DPH.

- Záměr prodeje nemovitostí – budovy č. p. 1 (bývalý 
OÚ Plešovec) včetně pozemku parc. č. st. 346 a pozemku 
parc. č. 233/1 (příjezdová cesta za OÚ) v k. ú. Plešovec

 Rada města Chropyně vzala na vědomí informace o stavu nemo-
vitosti – budovy bývalého OÚ v Plešovci č. p. 1 a možnosti jejího 
prodeje a uložila zveřejnit záměr prodeje nemovitosti – budovy 
č. p. 1 (dříve Obecní úřad Plešovec) stavba občanského vybavení 
včetně pozemku parc. č. st. 346 - zastavěná plocha a nádvoří 
a pozemku parc. č. 233/1 ostatní plocha – komunikace (příjezdová 
cesta za obecním úřadem), vše v k. ú. Plešovec za minimální na-
bídkovou cenu 2.000.000 Kč. Veškeré náklady spojené s prodejem 
hradí kupující.

- Zařízení školního stravování Chropyně, okres Kromě-
říž, příspěvková organizace – Změna cen stravného 
od 1. 5. 2024

 Rada města Chropyně schválila změnu cen stravného v Zařízení 
školního stravování Chropyně, okres Kroměříž, příspěvkové orga-
nizace s účinností od 1. 5. 2024 v upravené verzi, a to ZŠ – děti 
7–10 let na 32,00 Kč, ZŠ – děti 11–14 let na 35,00 Kč, ZŠ – děti 
nad 15 let na 40,00 Kč, MŠ – děti 3–6 let na 50,00 Kč, MŠ – děti 
7 let na 58,00 Kč, cizí strávníci na 95,00 Kč a balíček na 80,00 Kč.

- ‚‚Rekonstrukce budovy SVA města Chropyně“ - výběr zpra-
covatele projektové dokumentace stavby

 Rada města Chropyně schválila na doporučení hodnotící komise 
nabídku na akci ‚‚Rekonstrukce budovy SVA města Chropyně“
- Ing. Jakub Burý, IČ: 74298445, s nabídkovou cenou 905.080 Kč 
včetně DPH. 

- ‚‚Stezka pro cyklisty a chodce, Ječmínkova – Komenského 
Chropyně“- změna zadávací dokumentace

 Rada města Chropyně schválila změny v zadávací dokumentaci 
pro výběrové řízení dodavatele stavby k investiční akci ‚‚Stezka 
pro cyklisty a chodce, Ječmínkova – Komenského Chropyně“ 
v předloženém znění

- ‚‚Kompostárna pro město Chropyně III. etapa“ - stavební 
dokončení, tendr

 Rada města Chropyně vzala na vědomí informace k provedenému 
výběrovému řízení na zakázku malého rozsahu „Kompostárna pro 
město Chropyně, 3. etapa“ a uložila starostovi města Chropyně, 
aby vydal ve věci zakázky malého rozsahu „Kompostárna pro město 
Chropyně, 3. etapa“ rozhodnutí zadavatele o zrušení výběrového 
řízení s odůvodněním, že projekt obsažený ve výběrovém řízení 
nedostatečně řešil stávající situaci na místě realizace a je nutné jeho 
doplnění, aby byla řádně zajištěna realizace stavby.

- Stavba garáže pro hasiče (Plešovec) - pořízení projektové 
dokumentace

 Rada města Chropyně schválila cenovou nabídku Ing. Václava Ko-
sinky, IČO: 66768288, jejímž předmětem je zpracování projektové 
dokumentace pro povolení stavby „Garáž pro plešovské hasiče" 
na pozemku p. č. st. 339 v k. ú. Plešovec, a to za cenu 97.800 Kč 
bez DPH.

- Návrhy na odstranění havarijního stavu odlučovače tuků 
v ZŠS na ulici Ječmínkova čp. 270

 Rada města Chropyně vzala na vědomí informace k možnostem 
řešení havarijního stavu odlučovače tuků v Zařízení školního stra-
vování, okres Kroměříž, p. o., na ulici Ječmínkova čp. 27. a uložila 
vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí vypracovat zadá-
vací dokumentace pro provedení opravy odlučovače tuků v Zařízení 
školního stravování, okres Kroměříž, p. o., na ulici Ječmínkova 
čp. 270 a to podle varianty 1, která obnáší opravu odlučovače 
v místě stávajícího vadného zařízení.

- Rozbor hospodaření města Chropyně za 1. čtvrtletí roku 
2024

 Rada města Chropyně vzala na vědomí Rozbor hospodaření města 
Chropyně za 1. čtvrtletí roku 2024.

- Nabídka na zveřejnění záměru prodeje nemovitosti – bu-
dovy č. p. 341 (dříve knihovna) včetně pozemku parcelní 
číslo 246 v k. ú. Chropyně

 Rada města Chropyně doporučila Zastupitelstvu města Chropyně 
schválit prodej pozemku p. č. 246 - zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 296 m2, na němž stojí objekt č. p. 341 v obci a katastrálním 
území Chropyně pro kupujícího PIGTAIL, družstvo, IČ: 26291827, 
za kupní cenu ve výši 2.000.000 Kč, splatnou nejpozději do 60 dnů 
od schválení prodeje v Zastupitelstvu města Chropyně. 

- Projekt výsadeb na travnatých plochách v ulici Ječmínkova
 Rada města Chropyně uložila vedoucímu Odboru výstavby a ži-

votního prostředí v termínu do 30.07.2024 předložit Radě města 
Chropyně k projednání cenové nabídky na realizaci výsadby na ulici 
Ječmínkova a následně zajistit realizaci v souladu s rozpočtem.

- Modernizace bytového domu č. p. 247 - zelená úsporám
 Rada města Chropyně schválila smlouvu s Ing. Janem Brabcem, 

IČO: 17225272, za nabídkovou cenu 105 000,-Kč, předkladatel 
není plátcem DPH, jejímž předmětem je zpracování nezbytné 
dokumentace a zajištění dotačního managmentu na investiční akci 
‚‚Modernizace bytového domu č. p. 247 - zelená úsporám“.

- Zveřejnění záměru prodeje budovy č. p. 1 (dříve OÚ Ple-
šovec) včetně pozemku p. č. 346 a pozemku p. č. 233/1 
v k. ú. Plešovec

 Rada města Chropyně vzala na vědomí informaci, že na zveřej-

Z jednání Rady města Chropyně
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Také v místní části Chropyně, v Plešovci, se letos opět uskutečnilo 
tradiční stavění máje a pálení čarodějnic. Organizaci celé akce měli na 
starosti místní hasiči společně s Osadním výborem Zastupitelstva města 
Chropyně, kteří v loňském roce tuto tradici v Plešovci obnovili po více 
než 60 letech. 
Počasí vyšlo velmi dobře a dospělí společně s dětmi v prostoru vedle 
dětského hřiště za místní klubovnou májku ozdobili a následně byla 
májka zdárně postavena. Vše proběhlo hladce. Pro nejmenší byla 
v rámci této akce připravena i naučná dětská stezka, která je vedla přes 
různá stanoviště plná úkolů a zábavných aktivit. Tato stezka nejenže děti 
zabavila, ale poučila je i o místních tradicích a přírodě. Později odpole-
dne proběhl i vrchol večera – pálení čarodějnic. Tento moment přilákal 
k velkému ohni jak děti, tak dospělé. Děti měly možnost si na ohni 
opéct špekáčky a jako občerstvení jim v průběhu akce byly nabídnuty 
drobné sladkosti a pití zdarma. Dospělí si také nemohli stěžovat, neboť 
pro ně bylo také zajištěno dostatečné občerstvení. Atmosféra zde byla 
skvělá a plná radosti, což dokazuje, že tradice pálení čarodějnic a stavění 
máje je i v Plešovci po jejím obnovení velmi oblíbena. Já děkuji členům 

Pálení čarodějnic a stavění máje v Plešovci

Z jednání Rady města Chropyně
něný záměr prodeje budovy č. p. 1 (dříve OÚ Plešovec) včetně 
pozemku p. č. 346 a pozemku p. č. 233/1 (příjezdová cesta 
za OÚ) v katastrálním území Plešovec nebyla doručena žádná 
cenová nabídka a uložila vedoucí Finančního odboru zveřejnit 
v termínu do 03.06.2024 záměr prodeje budovy č. p. 1 (dříve 
OÚ Plešovec) včetně pozemku parc. č. 346 a pozemku parc. č. 233/1 
v katastrálním území Plešovec za minimální částku 1.000.000 Kč. 

- Účetní závěrka města Chropyně za rok 2023
 Rada města Chropyně doporučila Zastupitelstvu města Chropyně 

schválit Účetní závěrku města Chropyně za rok 2023.

- Žádost Sdružení hasičů ČMS o podporu okresního kola hry 
Plamen a soutěží dorostu

 Rada města Chropyně vzala na vědomí žádost Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska – Okresní sdružení hasičů Kroměříž o finanční 
či materiální podporu okresního kola hry Plamen a soutěží dorostu, 
konané ve dnech 18. a 19. května 2024 na stadionu v Chropyni 
a schválila podporu formou bezplatného pronájmu sportovního 
areálu v Chropyni pro Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
po dobu konání okresního kola hry Plamen a soutěží dorostu 
ve dnech 18. a 19. května 2024.                                          MB

Osadního výboru Plešovce za pozvání na tuto akci, velmi si vážím jejich 
aktivit. V Plešovci se už teď určitě všichni těší na příští rok, kdy se pálení 
čarodějnic a stavění máje opět zopakuje.

Mgr. Michal Vlasatý, starosta
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Vážení občané,

v posledních týdnech jsme se u nás v Chropyni bohužel setkali 
i s několika nešťastnými případy, které se týkají tradičního stavění máj-
ky. Jak jste jistě zaznamenali, naše májka u zámku byla od 1. května 
do současné doby již dvakrát podřezána a shozena. Jako starosta města 
se cítím povinen vysvětlit okolnosti, které s těmito činy souvisí, a pou-
kázat na jejich dopady.

Pro všechny z nás to má být zábava a oslava dávných tradic. O tradici 
stavění májky platí různá pravidla, která se však v regionech mnohdy 
odchylovala. Obecně ale platí, a to už v dnešní době ví pouze pamětníci, 
nebo si kolikrát musíme vyhledat podrobnosti na internetu, že stavění 
májky je starý evropský zvyk, jehož kořeny sahají až do středověku. Tento 
zvyk se různě vyvíjel a měnil, ale jeho základní podoba a symbolika 
zůstávají zachovány do dnešních dnů. Májka, často nazývaná také jako 
máj, je vysoký sloup nebo kmen stromu, který je vztyčován na veřejném 
prostranství, obvykle na návsi nebo v centru obce. Ve středověku bylo 
vztyčení májky často doprovázeno veselím, tancem a různými lidovými 
hrami, což mělo za cíl nejen oslavu, ale i posílení společenských vazeb 
mezi obyvateli obce. Májka bývala zdobena barevnými stuhami, květy 

Stavění májky v Chropyni: Mezi tradicí a vandalismem
a větvičkami, což mělo symbolizovat obnovu a plodnost. V některých re-
gionech bylo zvykem, že mladí muži v noci před prvním květnem ukradli 
májku z jiné vesnice. Pokud se jim to podařilo, měla jiná vesnice za úkol 
ukradenou májku vykoupit, obvykle za sud piva nebo jiné občerstvení. 
Tento zvyk podporoval rivalitu, ale zároveň družnost mezi vesnicemi.

V moderní době se tradice stavění májky stále v České republice 
udržuje. Májky nejsou jen symboly jara, ale staly se také příležitostí 
pro komunitní setkání a oslavy. I dnes můžeme na vesnicích a ve měs-
tech vidět, jak se celé komunity scházejí, aby společně májku zdobili 
a vztyčovali, což je doprovázeno lidovou muzikou, tancem a občerstvením.

Stavění májky je i u nás v Chropyni dlouholetou tradicí a každoročně 
se na ní podílí mnoho občanů a pracovníků města. Je to čas spojený 
s oslavami jara a společenským sblížením, kdy se v rámci zdobení 
májky na tomto podílejí jak dospělí z různých chropyňských spolků, 
tak hlavně i děti.

Nicméně, co bylo kdysi vnímáno jako veselá tradice, má v dnešní době 
své náklady a organizaci, které nesmíme přehlížet. Májka není jen symbol 
jara, ale také výsledek tvrdé práce a bohužel i finančních investic, které 
město vynakládá na její přípravu a bezpečné postavení.

Vzhledem k tomu, že májka byla letos již dvakrát cíleně poškozena, 
nelze tato jednání považovat za udržování tradic, ale spíše za akty 
vandalismu. Tyto činy přinášejí městu nejen dodatečné náklady 
na obnovu a zabezpečení májky, ale také značnou frustraci pro ty, 
kteří se na její přípravě podílejí.

Chci vás, občany Chropyně, ujistit, že se budeme snažit najít řešení, 
jak v budoucnu ochránit naši májku před poškozeními, a zároveň za-
chovat tuto milou tradici pro budoucí generace. 

Děkuji vám za pochopení a spolupráci při ochraně našeho společného 
kulturního dědictví. Společně můžeme pracovat na tom, aby byly naše 
tradice respektovány a sloužily k radosti. 

Mgr. Michal Vlasatý 
Starosta města Chropyně

„Den starosty“.

Dne 10. června 2024 
budu přítomen na městském úřadě 

a v době od 09:00 do 17:00 
Vás rád vyslechnu.

Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné 
si předem sjednat termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, 
e-mailem: bajgarova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátu.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne

inzerce
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Dne 7. května 2024 proběhlo každoroční kladení věnců k příležitosti 
79. výročí konce 2. světové války a uctění památky padlých obyvatel 
a vojáků. 

Kladení věnců k příležitosti Dne vítězství

Na náměstí v Chropyni se sešli čtyři zastupitelé, junáci ze střediska krále 
Ječmínka a několik obyvatel Chropyně. 
Přestože je 2. světová válka v dnešní době často opomíjeným tématem, 
měli bychom si ho připomínat tímto každoročně pořádaným uctěním 
památky padlých. Děkujeme všem zúčastněným spoluobčanům.

Jiří Zikos

V pátek 3. května 2024 proběhla v prostorách zámku vernisáž výstavy 
Historických jelenovitých a turovitých trofejí z celého světa. 
Hosty před zámkem přivítali místí trubači. Na zámku čekalo přichystané 
občerstvení, o které se postaralo Zařízení školního stravování Chropyně, 
p. o. Následně se všichni přesunuli do Rytířského sálu, kde se opět 
rozezněly tóny tentokrát hranických trubačů, které se nesly sálem 
a pohladily duši nejednoho návštěvníka. Úvodního slova se ujal pan 
starosta Mgr. Michal Vlasatý, který výstavě popřál spoustu spokojených 
návštěvníků. Následně se ujal slova ředitel Správy majetku města Chro-
pyně pan Dalibor Kondler a jako poslední si vzal slovo majitel výstavy 
pan Ing. Jaroslav Šmíd, který všechny přítomné pozval na komentovanou 
prohlídku dutorohých a jelenovitých trofejí.
Z celkového počtu 54 druhů parohatých z celého světa se výstava skládá 
z více než 30 druhů. Uvidíte zde také jelenovité trofeje z Asie a Afriky. 
Mnohé trofeje jsou dnes již historické, zejména těch zvířat, která byla 
zachráněna jen díky tomu, že byla chována v zoologických zahradách, 
například jelen Milu. Dutorohých trofejí můžete vidět celkem 92 druhů, 
přičemž na celém světě je jich 135 druhů.
Součástí expozice je také interaktivní program pro rodiny s dětmi, 
mateřské a základní školy nebo také pro mladé adepty myslivosti. Ná-
vštěvníci se přenesou do imaginárního lesa a budou se moci seznámit 
i s jeho obyvateli. 

Historické jelenovité a turovité trofeje z celého světa

Prvním návštěvníkem výstavy byl hejtman Zlínského kraje pan Ing. Radim 
Holiš, který převzal záštitu nad touto unikátní výstavou. Tak neváhejte 
a přijďte naši výstavu navštívit i vy.

SMM



8

5/2024Zpravodaj města Chropyně

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Město Chropyně může za rok 2023 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému 
odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 14,22 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 3,01 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmy-
slovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil ko-
lektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2023 
k úspoře produkce CO2 o 160,34 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2. 62 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 8 340,47 litrů ropy. Představte 
si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 312krát.
Došlo také k úspoře 85 858,43 kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 85859krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 
8 242,30 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné 
použít pro výrobu 338 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit že-
leznou rudu. Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 
284,68 kg mědi, což stačí pro ražbu 50610 1€ mincí, nebo 344,53 kg 
hliníku, který by stačil na výrobu 22969 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, 
ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužitá na skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového! JP

Ve středu 10. dubna 2024 se opět již po třetí 
za areálem společnosti Agroječmínek, s. r. o., 
v blízkosti Břestského lesa uskutečnilo pokra-
čování akce zaměřené na obnovu porostů ovoc-
ných dřevin. Skupina asi dvaceti zaměstnanců 
společnosti Zentiva, k. s., se pod záštitou organiza-
ce Sázíme stromy spolu s pracovníky Městského 
úřadu Chropyně a Správy majetku města Chropy-
ně chopila rýčů i konví a podél polní cesty vedou-
cí směrem na Kyselovice vysadila ovocné stromy 
v hezkém počtu 40 kusů. Výsadba stromořadí 
byla završena opékáním špekáčků. Na place pa-
novala dobrá nálada, která i přes chladnější po-
časí vytvořila skvělou atmosféru. Po obědě bylo 
ještě rozmístěno 5 berliček pro dravé ptactvo.
Nutno poděkovat pracovníkům SMMCH 
za materiálovou podporu a hbitou součinnost. 
Velké poděkování náleží sponzorovi společnosti 
Zentiva, k. s., díky kterému se celá akce mohla 
uskutečnit.
V současné situaci se město Chropyně bude 
soustředit na následnou péči o již vysazené 
ovocné stromy, jejichž počet se pohybuje 
okolo dvou set kusů. Město by uvítalo vstřícný 
přístup občanů v podobě nabídky pomoci při 
zajištění zálivky během období sucha. Případné 
nabídky pomoci směřujte k pracovníkovi Od-
boru výstavby a životního prostředí Ing. Jiřímu 
Pechovi.                                                 JP

Obnova porostů ovocných dřevin 
v extravilánu města Chropyně - ETAPA III.
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Milí spoluobčané,
stávající ceny stravného se neměnily od září 2022. Jsme nuceni zvýšit 
ceny stravného, a to následujícím způsobem: 

- MŠ děti 3-6 let - 50 Kč (přesnídávka, oběd, svačina), 
- MŠ děti 7 let - 58 Kč, 
- ZŠ děti 7-10 let - 30 Kč, 
- ZŠ děti 11-14 let - 32 Kč, 
- ZŠ děti nad 15 let - 40 Kč, 
- cizí strávníci - 95 Kč, 
- balíček - 80 Kč.  

Navýšení cen nám umožní nabídnout vám hodnotnější a pestřejší 
nabídku pokrmů a navýšení gramáže masa v syrovém stavu.

Vážíme si vašeho stále vyššího zájmu o stravování v naší školní jídelně.  
Budeme se snažit o vaši maximální spokojenost a doufáme, že zůstanete 
jídelně nakloněni i nadále.

Děkujeme za přízeň.

Zbyněk Tříska, 
ředitel Zařízení školního stravování Chropyně, p. o. 

Změna cen stravného od 1. května 2024

V pondělí 24. dubna 2024 dopoledne „roz-
kvetl" plot u mateřské školy. Učitelky a děti 
ze 4. třídy tak všem připomněly Den Země 
a odpoledne se vydaly i s rodiči na náměstí 
Svobody. 

Všichni společně vyzdobili celou plochu ob-
rázky z barevných vršků od PET lahví. Písnička 
„Chválím tě, Země má" pak zněla celým 
městem a barevné balónky s pozdravem 
pro naši planetu stoupaly vzhůru k obloze. 

Nakonec všichni náměstí uklidili, vršky posbí-
rali a dali, kam patří. Již následující den přišly 
dva pozdravy z Hostýnských vrchů a z Holešova 
od nálezců balónků s naším pozdravem. 

DK+KD

Den Země
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Po páté se spolu setkáváme nad historií Obecné školy v Chropyni. Zatím-
co v minulém vydání jsme se zabývali osobou pana „řídícího“ Kopeckého, 
tak dnes se seznámíme i s ostatními členy pedagogického sboru. Možná 
máte pocit, že kantorům věnuji spoustu místa, ovšem když se zamyslíte 
nad tím, že to byli především oni, kdo se podíleli na vzdělávání našich 
praprarodičů a prarodičů, je ta pozornost oprávněná. I ta sebekrásnější 
školní budova je jen prázdným místem, až s příchodem žáků, učitelů, 
školníka a dalšího personálu je budově vdechnut život. Jenom díky 
událostem a osobním příběhům může vzniknout „genius loci“. Docho-
valo se několik fotografií tříd z let 1925-34, co je to však platné, když 
dnes už nemáme pamětníky, kteří by těm tvářím dali jména. I to je pro 
mne další důvod, proč chci připomenout osudy učitelů, kteří Chropyni 
věnovali kus svého profesního života. U některých z nich sice neznáme 
jejich podobu, nenechme tedy zapadnout alespoň jejich životní příběh.

Ještě během života K. Kopeckého doznala chropyňská škola několika 
změn. Důležité byly dva milníky. Rozšíření školy na čtyřtřídní v roce 
1881. Následně po vizitaci v roce 1891 je podán požadavek na rozšíření 
školy jako pětitřídní.
Nejprve si připomeneme několik učitelů, kteří tvořili pedagogický sbor 
K. Kopeckého. Ne všichni působili v Chropyni dlouhou dobu. Někteří 
doslova pouze prolétli naší školou. Od roku1874 nová Obecná škola 
měla již tři třídy a potřebovala tedy i tři učitele. K. Kopecký zde pra-
coval jako nadučitel, dále jako učitelé Jan Hrubý, František Popelka 
a Rozálie Pospíšilová. Nutné je vyjmenovat i ty, kteří předcházeli výše 
uvedenému čtyřlístku. V Chropyni učili: Adolf Křenek, Jan Václavík, 
Fabian Stefan, Karel Hrozek, Antonín Klimecký, Josef Vaněk, Ladislav 
Vitoch – zastupoval za dlouhodobou nemoc Františka Popelky, Vladislav 
Valenta a suplent Jan Dýčka.(1)
Po smrti Karla Kopeckého v září 1892 byl vypsán konkurz na obsazení 
místa nadučitele. Vedením školy byl pověřen učitel Jan Hrubý. Školu 
vedl do ukončení výběrového řízení. Byl to také on, kdo pokračoval 
ve vedení kroniky školy. I když učinil pouze jeden zápis, přesně nám 
popsal poslední rozloučení s Karlem Kopeckým. 

Jan Hrubý
Jan Hrubý se narodil 30. 4. 1845 v Lesnici u Zábřehu chalupníkovi Fran-
tišku Hrubému a jeho ženě Magdaléně. Svá studia ukončil v Brně v roce 
1877. Ve školní kronice je zápis o jeho nástupu zapsán v roce 1875. Jako 
většina kolegů bydlel ve škole. Nejprve sám a za rodinou dojížděl. Jeho 
manželka Josefa pocházela z Bludova a zde také rodina nějaký čas žila. 
Bludov je rodnou vsí i jejich nejstaršího syna Jana (*1874). Zajímavostí 
je, že v matrice je u otce Jana Hrubého uvedeno jako povolání učitel 
v Chropyni (o rok dříve než ve školní kronice). Dcera Božena (*1878) 
se již narodila v našem městě.(2) Další děti manželé neměli, důvod by-
chom mohli hledat v podlomeném zdraví Jana. Od roku 1890 se začíná 
silněji projevovat jeho plicní choroba. Vzhledem k jeho častější absenci 
byl na školu přijat jako suplent Jan Dýčka. Jan Hrubý nemohl vzhledem 
ke svému zdravotnímu stavu pokračovat ve vedení školy. V roce 1893 byl 
vypsán konkurz a od září téhož roku vede školu nadučitel Vilém Axmann.

Posuneme se ještě o půl roku dál, začíná se psát rok 1894 a pro historii 
naší školy to vůbec nebylo šťastné období. V únoru se u učitele Jana 
Hrubého v plné míře projeví tuberkulóza, stejnou nemocí trpí i jeho 
kolega Josef Vaněk, který se již nějakou dobu léčí v rodných Smržicích. 
Ve škole se víc neučí, než učí. Výuka v jednotlivých třídách probíhá 
na etapy, např. v I. třídě se vyučuje dopoledne, ve II. třídě zase v od-
poledních hodinách. Boj s pokročilým stádiem nemoci u Jana Hrubého 
netrvá příliš dlouho. Dne 28. 4. 1894 v Chropyni umírá. „V den pohřbu 
vytrvale pršelo, přesto přijelo přes 40 učitelů z okolí. Mezi nimi i p. Sla-
měník, ředitel měšťanských škol v Přerově a předseda učitelského spolku 
Komenský. O oblíbenosti učitele svědčil i fakt, že obecní zastupitelstvo 
a předsednictvo záložny uhradilo pohřební útraty.“ (1) Možná se vyplnila 
pověra, že když do otevřeného hrobu prší, další smrt brzy následuje. 
Téhož dne 30. 4. 1894, kdy se konal pohřeb Jana Hrubého, zemřel 
ve Smržicích i druhý chropyňský učitel Josef Vaněk. Příčinou úmrtí byla 
rovněž tuberkulóza plic. Ještě, že se blížil konec školního roku. V srpnu 
byl podučitel V. Valenta přeložen do Lubné a na škole zůstali pouze 
dva učitelé: Vilém Axman a Rozálie Pospíšilová.

Rozálie Pospíšilová
Narodila se 1. 5. 1859 v Kvasi-
cích, její rodiče vlastnili čtvrtlání 
grunt čp. 39. Vystudovala soukro-
mý vzdělávací ústav pro učitelky 
v Olomouci v letech 1874–1878.

Před příchodem do našeho města působila jako podučitelka ve Věro-
vanech u Tovačova. V roce 1882 obstála ve zkoušce způsobilosti uči-
telské, kterou složila v Olomouci, a mohla nastoupit na místo učitelky. 
V roce 1881 bylo požádáno o rozšíření chropyňské školy na čtyřtřídní. 
Na konci roku 1881 byla c. k. zemskou školní radou v Brně čtvrtá třída 
povolena a v červnu 1882 vypsán konkurz na učitelku. Podmínkou bylo 
vyučování dívek ručním pracím. Z šesti uchazeček byla vybrána právě 
Rosálie Pospíšilová.
S jejím příchodem v říjnu 1882 začalo i řádné vyučování ve čtyřech tří-
dách. Nejprve učila prvňáčky a k tomu v ostatních ročnících vyučovala 
ruční práce. Pokud máte doma vyšívané polštáře z výbavy vaší praba-
bičky, tak je téměř jisté, že ji to naučila právě Rosa Pospíšilová. Později 
se k její kvalifikaci přidala i výuka německého jazyka. Protože nepochá-
zela z Chropyně ani zde neměla příbuzné, bydlela, jako většina učitelů, 
ve škole na čp. 40. Okolo roku 1900 zde již bylo tolik učitelů, že ka-
pacita školy nestačila. I slečna Pospíšilová se přestěhovala na obecní byt 
na náměstí Františka Josefa čp. 58. Byla vždy velmi svědomitou učitel-
kou. O její píli píše v kronice V. Axmann: „… ve školním roce 1893-94 
zastávala vyučování ručních prací pouze literní učitelka R. Pospíšilová. 
Aby všemu stačila, pracovaly vždy dvě třídy společně až 80 žákyň. 
Bylo tudíž slečně nasaditi obzvláštní píli, aby při tak velkém počtu žákyň 
dosáhla se resulátů velmi dobrých, jakých ona vždy dosáhla.“(1)
Rosálie Pospíšilová byla v Chropyni jedním z nejdéle působících 
kantorů své doby. Zůstala naší škole věrná až do roku 1917. Možná 

Historie Obecné školy v Chropyni

Školní rok 1924-1925

Pohled na rodné Kvasice
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Okamžitá půjčka pro 

zaměstnance, důchodce 

i pro podnikatele.

Pokud 
potřebujete peníze, 

jsme tu pro vás.

Telefon: 602 612 030

inzerce

Historie Obecné školy v Chropyni

Dívky ve školní třídě při hodině ručních prací

by odešla na odpočinek dříve, ovšem muži museli nastoupit do 1. světové 
války, tak ženám nezbývalo nic jiného než učit, dokud se nevrátili. Její 
pedagogické působení zde trvalo dlouhých třicet pět let. Po ukončení 
své pedagogické kariéry se vrátila do rodných Kvasic, kde v roce 1946 
ve věku 87 let umírá.

Další pokračování bude věnováno dostavbě křídla u Obecné školy 
a řediteli školy Vilému Axmannovi. Ráda bych Vás touto cestou po-
žádala, pokud na uváděných fotografiích poznáte někoho z učitelů 
nebo žáků, podělte se s námi o informace. Budou připsány k docho-
vaným dokumentům pro generace budoucí.

M. Kunčarová

Zdroje:
1. Kronika školy v Chropíni 1873-1910
2. Zemský archív v Opavě, matriky obce Bludova
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Ze života základní školy
Ukázka práce s policejním psem 
Ve středu 3. dubna 2024 navštívila družinu ZŠ v Chropyni policejní 
psovodka se svým čtyřnohým parťákem, 8letým psem Orrym. Na po-
moc si s sebou vzali svého kolegu, kterého děti dobře znají z kroužku 
„Půjdem na to od lesa“. Policisté dětem vysvětlili, v jakých přípa-
dech jim služební psi pomáhají. Byly předvedeny speciální pomůcky 
a základní povely přímo související s výcvikem psa, následovala ukázka 
fingovaného dopadení a zadržení pachatele trestného činu policej-

ním psem. Děti se také dozvěděly, jak služební pes prochází výcvikem 
již od štěňátka a jaké dovednosti musí zvládnout, aby mohl být zařazen 
do kategorie „policejní pes".  Největší radost měly děti, když si mohly 
vyzkoušet výcvikový oblek Ringo, který vážil pěkných pár kilo, a vyfotit 
se s Orrym, ze kterého měly po ukázce dopadení pachatele opravdu 
velký respekt. Práce s policejním psem nadchla všechny přítomné, 
děti i paní vychovatelky. 
Všichni moc děkujeme strážníkům z Městské policie Kroměříž za ukázku 
se služebním psem.

Ing. Petra Šrámková, vedoucí školní družiny

Zpráva o výsledcích zápisu do 1. tříd Základní školy Chropyně
V pondělí 17. dubna 2024  se v budově školy v ulici J. Fučíka 675 
uskutečnil zápis žáků do první třídy pro školní rok 2024/2025 pro děti 
z Chropyně, Plešovce a Záříčí. 
Zápisu se zúčastnily děti narozené od 1. září 2017 do 31. srpna 2018 
a děti, kterým byla školní docházka minulý rok odložena.
Při zápisu byly sledovány jednotlivé roviny vývoje dítěte: úroveň 
motoriky, řeči, kresby, základních matematických představ, sociálních 
schopností a dovedností, koncentrace a pozornosti.

Zapsáno bylo 74 dětí. Ovšem na to, kolik žáků do první třídy skutečně 
nastoupí, si budeme muset počkat do 1. září.
Zákonní zástupci mohou žádat ředitele školy o odklad povinné škol-
ní docházky. Žádost musí být doložena doporučujícím posouzením 
příslušného školského zařízení a odborného lékaře nebo klinického 
psychologa, a to do konce června.
Naší snahou je otevřít tři první třídy. V menším kolektivu budou děti 
lépe snášet tuto velkou změnu a budou mít téměř individuální přístup 
od vyučujících.
Všem budoucím prvňáčkům přeji hodně zdaru a rodičům pevné nervy.

Mgr. Milan Bajgar, MBA

Žáci 1. stupně opět reprezentovali školu na Štafetovém poháru 
v Holešově
Dne 29. dubna 2024 se vydala 20členná skupina žáků 1. stupně 
do Holešova, kde reprezentovala školu na Štafetovém poháru. Již tře-
tím rokem vyjíždíme do Holešova, abychom si užili atmosféru závodů 
v rámci škol kroměřížského okresu. Každým rokem je konkurence 
rychlejší a rychlejší. Letos jsme sice neobhájili loňské 4. místo a skončili 
jsme až sedmí z celkových deseti škol našeho okresu, ale to nám skvělou 
náladu a vzpomínky po závodech nevezme. 
Složení A štafety totiž dokázalo v rekordním čase zdolat 8x200 m, 
což ocenil i pan organizátor. Tímto časem jsme jen minimálně zaostali 
za nejlepšími žáky ZŠ Oskol. Vidět zelená trička s logem ZŠ Chropyně 
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Ze života základní školy
a obrázkem zámku na zádech na dráze, jak více než o 100 metrů vedou 
a blíží se suverénně do cíle, mě opravdu dojalo. Jak řekl hlavní rozhodčí 
celé akce, tento čas se zapíše do kroniky naší školy :-). 
Přestože s atletikou má zkušenost menší část našich reprezentantů, 
děkujeme také házenkářům, fotbalistům, gymnastkám, hasičům, 
… za to, že vedou děti ke sportu a ty pak mohou naši školu reprezen-
tovat. Letos barvy naší školy hájili Tereza Večerková, Sofie Majtánová, 
Martin Hradil, Petr Pochylý, Dominik Cíha, Jan Šafařík, Jan Kadlčík, 
Tobiáš Brožík, Vojta Ohnůtek, Marianna Štětinová, Veronika Men-
šíková, Kristýna Pochylá, Tereza Dohnalová, Elen Majtánová, Klára 
Štětinová, Petr Mrázek a celému týmu fandili náhradníci Žaneta 
Pospíšilová, Viktorie Hýbnerová, Eliáš Marčaník a Matyáš Langr. 
Ráda bych poděkovala i rodičům, kteří přijeli fandit a podívat 
se na výkony nejen svých dětí. Vážím si také podpory vedení školy, 
bez toho by celá akce nemohla být zorganizována. 
Všem zúčastněným MOC GRATULUJI a děkuji za skvělou reprezentaci 
školy a doufám, že příští rok budou zelená trička ještě rychlejší. 

Mgr. Kateřina Majtánová

Fotografická soutěž FOTOOKO
Letos se konal 4. ročník této fotografické soutěže, kterou vyhlašuje 
výtvarný obor ZUŠ Kroměříž. Bylo vybráno téma: Zvířata v ZOO. 
Krásných a zdařilých fotografií bylo nespočet, vždyť se zúčastnilo 
83 dětí! A jeden spolužák z naší třídy – Matyáš Staněk – byl mezi nimi. 
Ve čtvrtek 2. 5. proběhla vernisáž této výstavy a na ní byli vyhlášeni 
a oceněni vítězové. Matyáš se se svou fotografií umístil na nádher-
ném 12. místě v kategorii hodnocení odborné poroty a 14. místě 
v kategorii veřejného hodnocení. Jeho krásná fotografie dravého ptáka 
je ve velkém formátu spolu s dalšími fotkami ostatních dětí vystavena 
v Kroměříži poblíž informačního centra. Po ukončení výstavy budou 
tyto fotografie použity pro potřeby ZOO Zlín.                         5. A

Myslivost a příroda
Myslivost spolu s rybářstvím patří v naší zemi k těm nejrozšířenějším 
zájmům. Toto téma nabídlo také kroměřížské Výstaviště, kam jsme 
se vydali, abychom si prohlédli výstavu, na které myslivci připravili parádní 
sbírku trofejí. A měli se skutečně čím pochlubit! Paroží, rohů, růžků, 
parůžků bylo kolem nás tolik, že jsme nevěděli, na co se dívat dřív. 
Náš průvodce nám vysvětlil, jak takové paroží vlastně roste, jak se oceňuje 
a hodnotí na výstavách, jak se dá určit věk zvířete i jaké má trápení, 

když se mu do paroží zamotá zapomenutý drát. Samozřejmě, že myslivci 
jenom neloví, mají spoustu další práce v lese a kolem zvěře. A právě 
lesní živočichy jsme také mohli vidět, protože výstava byla doplněna 
mnohými vycpanými exempláři, sojka, datel, veverka, jezevec, kamzík, 
dokonce malý medvěd a nechyběl ani král lesa – jelen. K lesu patří 
i těžba dřeva a jeho zpracování. To jsme viděli na ukázce, kterou 
nám předvedl pan učitel ze střední školy - jak se dřevo opracovává, 
jak a co z něj šikovní žáci dokáží vyrobit. Někteří naši spolužáci - odvážlivci 
- si to i sami vyzkoušeli. Výstava byla moc pěkná a my odcházeli plní dojmů.
Součástí této výstavy v Kroměříži byla i výtvarná soutěž pro žáky – 
samozřejmě na téma LES. My jsme nezůstali pozadu a pilně se pustili 
ve třídě do kreslení obrázků. Ty nejzdařilejší patřily žákům: M. Staňkovi, 
T. Cíhové, M. Lochové a M. Kotovi. Jejich práce byly vystaveny 
na Výstavišti v Kroměříži a spolu s obrázky dalších dětí krásně tematicky 
doplňovaly celou výstavu.                                                           5. A
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Zmizelá škola 
autor: Krolupperová, Daniela
Ondra chodí do školy už skoro celý rok, ale pořád 
si na ni nemůže zvyknout. Někdy je škola zábavná 
(třeba při tělocviku, zpěvu či kreslení), někdy za-
jímavá (při počítání), ale dokáže být i pěkně nepří-
jemná. Když se tak jednou Ondra loudá na vyučo-
vání, napadne ho, jak by bylo úžasné, kdyby škola 
jednoduše zmizela. Jako na zavolanou v tu chvíli 
potká černokněžníka Zlobyráda, který umí plnit 
zlobivá přání. A hádejte, co pekelného se stane!

lAtlas pohádkových světů
autor: Alemanno, Andrea
Každá výprava s sebou nese spoustu dobro-
družství, obzvlášť taková, která vede do hlu-
bin fantazie! Odvážní cestovatelé v této 
knize najdou sbírku všech neobyčejných 
pohádkových světů, jako je Ostrov pokladů, 
Říše divů, Atlantida, Kamelot… Stačí jen, 
když budou následovat mapu a poznámky 
svých předchůdců a vrhnou se na průzkum 
nezapomenutelných míst.

Čtyřlístek a keltský král
autor: Němeček, Jaroslav
Tato komiksová kniha obsahuje dva příběhy. 
V prvním z nich se Čtyřlístek podívá do minu-
losti, kde pomůže keltskému králi vyhrát bitvu. 
Ve druhém příběhu se u Čtyřlístku ubytuje prin-
cezna Petronila z pohádkové říše, díky níž se naši 
kamarádi ocitnou ve světě kouzel. Bobík, My-
špulín, Pinďa a Fifinka vám přejí při četbě této 
knížky spoustu dobré zábavy.

Asterix a gryf
autor: Ferri, Jean-Yves
Asterix a Obelix se opět vracejí v novém kresle-
ném dobrodružství. V doprovodu nejslavnějšího 
z druidů se vydávají na dlouhou cestu na východ 
na špatně zmapované území barbarů za podiv-
ným, děsivým stvořením, napůl orlem, napůl 
lvem, kterému lidé říkají gryf. Na stejnou výpravu 
se ovšem vydávají i Římané pod vedení slavného 
geografa Hicsuntleona. Kdo najde gryfa dříve?

Golem a jiné židovské pověsti a pohádky 
ze staré Prahy
autor: Petiška, Eduard
V jedinečné knize podivuhodných příběhů 
a pověstí od Eduarda Petišky se dozvíte mnohé 
o životě slovutného rabína Löwa, o jeho dětství, 
rozmluvách s císařem Rudolfem II. i o stvoření 
tajemného golema. Knihu ilustrovala česká vý-
tvarnice Libuše Vendlová.

O zajíčkovi
autor: Horáček, Petr
„Zajíčku, ušáčku, v hlubokém lese, co vidíš?“ 
„Vidím tu medvěda. Usmívá se na mě.“ 
Co se stane, když zajíček ušáček zabloudí v lese. 
Dostane se z něj ven? Najde svoji maminku? 
Hledejte s ním a pomozte mu, aby se s ní šťast-
ně setkal.

Fotbalový král. Pépi jede do světa
autor: Žáček, Jan
Sparta v čele s Pépim míří na mezinárodní žá-
kovský turnaj do Mnichova. Ale ani tentokrát 
nejde všechno podle plánu. Třetí pokračování 
úspěšné série o výjimečném fotbalistovi a jeho 
zážitcích.

Strašidelnická 
autor: Magašvári, Lucia
Nádherně ilustrovaný příběh z pražské-
ho metra pro všechny zvídavé čtenáře. 
Jednoho dne si bráškové Ondra a Vítek 
přinesou domů z metra opravdické stra-
šidlo – střapáče! Hned se s ním spřátelí, 
ale to ještě netuší, co má tenhle tvor 
za lubem. A že rozhodně nestraší sám... 
Pražské metro je totiž strašidel plné! Na-
stupte na eskalátory a vydejte se na zá-
bavné i napínavé dobrodružství v podzemí, kde skučí daleko víc věcí 
než jen vítr od přijíždějící soupravy!

Dole
autor: Magašvári, Lucia
Další pohádkové dobrodružství souro-
zenců Ondry a Vítka, které se tentokrát 
odehrává o prázdninách pod Krušnými 
horami. Na brášky Ondru a Vítka čeká 
po napínavém dobrodružství v pražském 
metru další fascinující místo pod zemí 
k prozkoumání - spletité a opuštěné 
důlní štoly Krušných hor! O tajemství 
opět nebude nouze, protože i tam 
žije spousta strašidel: permoníci, břichuřky, bultové a další. Ti všichni 
potřebují pomoc. Kluci neváhají ani chvilku a neohroženě se vrhnou 
do podzemí. Kilometry prastarých důlních chodeb je zcela pohltí.

Z ohně a písku 
autor: Magašvári, Lucia
I Jizerské hory jsou plné strašidel! 
Bráškové Ondra a Vítek se tentokrát 
vydávají na prázdniny do Jizerských hor, 
kraje sklářů a jedné protržené přehrady. 
A právě tam beze stopy mizí místní stra-
šidla: felsové a kvítenky. Kluci se spo-
lu s kamarádkou Háňou rozhodnou 
odhalit tajemství tohoto záhadného 
místa. Dozví se tak o jeho dramatické 
minulosti a proniknou také do tajů výroby skla. Cestu jim ale zkříží jedno 
opravdu mocné strašidlo...

Co by udělala Wednesday?: Buď sama sebou
autor: Thompson, Sarah
Wednesday Addamsová je neúnavná feministická 
ikona s typickými copy a bílým límečkem, která 
se nikdy nestydí za to, kým je, a nosí svou po-
chmurnou osobitost s patřičnou hrdostí. A když 
se to někomu nelíbí, tak ať! Do této knihy 
se můžete nořit pokaždé, když si budete potřebo-
vat odpočinout od chaosu každodenního života. 
Takže si uvařte černé espreso, najděte si klidný 
kout, kde vás nebude nikdo rušit, a vstupte do úžas-
ně ponurého světa Wednesday Addamsové.

Knihovna doporučuje - Oddělení pro děti a mládež
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Tajemství jeskyně pokladů
autor: Šlik, Petr Hugo
Dobrodružný příběh kamarádů, kteří pátrají 
po dávno zapomenutém pokladu. Vojta s Jindrou 
jsou přátelé na život a na smrt. Když spolu objeví 
tajemný vzkaz a najdou ukrytý sešit s popisem 
cesty do jeskyně pokladů, vydají se okamžitě najít 
ten záhadný poklad. Co si asi tak za něj koupí? 
Ale s pokladem je to trochu jinak… dvanáctiletí 
průzkumníci nakonec musí bojovat o holý život.

Po stopách ztraceného syna
autor: Šlik, Petr Hugo
Dobrodružný příběh kamarádů Vojty, Jindry 
a Terezy, kteří tentokrát pátrají po osudech vojáka 
z první světové války. Jindra si poslední dobou 
přestává rozumět s rodiči a nenapadne ho nic 
lepšího než utéct z domova. Brzy mu dojde, 
že udělal hloupost, ale všechno zlé je k něčemu 
dobré. Ve zdi polorozpadlé hájovny, kde se ukryl, 
totiž objeví dopisy z první světové války, které 
posílal mladý voják svým rodičům. Voják se podle 
všeho chystal z fronty zběhnout, ale podařilo se mu to? Další záhada 
je na světě a parta kamarádů se s chutí pouští do pátrání.

Nejlepší dárek, autor: Horáček, Petr
Tom a Mot jsou nejlepší kočičí kamarádi. A dokonce mají narozeniny 
ve stejný den. Jaký bude nejlepší dárek pro toho druhého? Můžeme 
tomu druhému přát všechno možné, ale nejlepší nakonec stejně bude 
společně strávený den.                                            Vaše knihovnice

Knihovna doporučuje - Oddělení pro děti a mládež
Kosmokluk
autor: Walliams, David
Píšou se 60. léta minulého století. Amerika a Rusko 
závodí o to, kdo dobude vesmír. Dvanáctiletá 
Ruth je sirotek a žije u své příšerné tety na odlehlé 
farmě. Je doslova posedlá vesmírem – hltá komiksy 
i filmy, v nichž svět přepadají Marťani. Každou noc 
starým, otlučeným dalekohledem pozoruje noční 
oblohu a sní o dobrodružstvích. Jednou zahlédne 
létající talíř, jak se řítí po nočním nebi... a havaruje 
v poli. Když se kosmická loď otevře a vystoupí 
z ní záhadný mimozemšťan, Ruth se splní všechny její sny. Ale návštěvník 
z jiné planety má jedno velké tajemství, které by mohlo změnit běh dějin...

Stádo exotů
autor: Luff, Nathan
Jsou tři, jsou krotcí, jsou mírní a hlavně 
jsou měkoučcí. Když spojí své neuvěři-
telné schopnosti, založí STÁDO EXOTŮ! 
Barny a jeho kamarádi už mají dost toho, 
že si je všichni dobírají. Rozhodnou se založit 
gang, aby si vydobyli všeplivající respekt. 
Přechytračí silného býka Bifteka, Micku veli-
kosti Plus a mazanou Lišku? Zjistíte to v první 
knize vtipných příběhů neobyčejného stáda.
 
Ztracený na Nevděku
autor: Šlik, Petr Hugo
David Bílek je nejproblémovějším žákem ve třídě: 
věčně odmlouvá, pošťuchuje se s ostatními, a na-
víc je hyperaktivní. Křehkou harmonii mezi ním 
a jeho učitelem Cihlářem naruší školní výlet 
do Žlutic. Podle pověsti se zde nachází vchod 
do samotného pekla. A když David uteče skupině 
do lesů, zjistí, že pověsti nemusí být jen báchorky 
určené k vyprávění u nočního táboráku, ale mo-
hou v sobě skrývat tajemství, které mělo zůstat 
navždy pohřbeno. Dobrodružný příběh ve foglarovské tradici pro straší 
kluky a holky.

Stín železné opony
autor: Šlik, Petr Hugo
Je tu konec školního roku a čtrnáctiletý Matěj 
se jako obvykle vydává na prázdniny k prarodi-
čům. To ale ještě netuší, že letošní léto bude 
úplně jiné – a že během něho nebude nouze 
o neuvěřitelná dobrodružství. Chlapec totiž 
objeví tajemný vzkaz, bezmála půl století starý, 
který mu ukáže minulý režim zcela bez příkras. 
Nahlédne tak do světa plného represí, nesvobo-
dy, bezpráví, ale také velkých hrdinských činů. 
Kdo se skrývá ve stínu železné opony?

Ve staré cihelně se svítí
autor: Šlik, Petr Hugo
Dobrodružný příběh kamarádů, kteří se snaží 
zachránit starou, opuštěnou cihelnu. Pro čte-
náře od 10 let. Proč se ve staré cihelně svítí? 
Nikdo tam nepracuje ani nežije… Dvanáctiletí 
průzkumníci Vojta s Jindrou a jejich kamarád-
ka Tereza se rozhodnou, že záhadě přijdou 
na kloub! Vyzbrojeni kuráží a baterkami vy-
razí a najdou tam – dvacetiletého Františka. 
Co tam dělá? Snaží se zachránit architekto-
nicky cennou cihelnu. To je jasné, že mu trojice kamarádů musí 
pomoci! S nákupním centrem a obrovským parkovištěm by totiž 
Klárov nebyl jako dřív.

inzerce
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Krajská soutěžní přehlídka dechových orchestrů 
se konala 5. dubna 2024 v kulturním domě 
ve Zdounkách. 
SZUŠ D-MUSIC pobočka Chropyně se účast-

nila soutěže se svým dechovým orchestrem 
TWO, THREE, FOUR  pod vedením Bc. Iva 
Novotného. Ve velké konkurenci orchestr 
získal krásné stříbrné pásmo. Děkujeme všem 

hráčům dechového orchestru a pedagogům 
za příkladnou reprezentaci naší školy a přejeme 
mnoho úspěchů do dalších let.

Kolektiv pedagogů SZUŠ D-MUSIC

Orchestr TWO, THREE, FOUR při SZUŠ D-MUSIC

reklamainzerce
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SZUŠ D-MUSIC pobočka Chropyně uspořádala 17. dubna 2024 vý-
chovný koncert pro žáky prvního stupně ZŠ. Tentokrát jsme se zaměřili 
na dechové nástroje dřevěné, žesťové a bicí. Cílem bylo získat nové žáky 
na zmíněné hudební nástroje. Soubor zobcových fléten pod vedením 
p. uč. Pavly Hepplerové představil škálu všech velikostí zobcových fléten 
a příčné flétny. Poté se pozornost přesunula na dechové nástroje žesťové 
a bicí a jejich uplatnění v dechovém orchestru. Tímto bych chtěl pozvat 
všechny zájemce na zápis do Déčka. 
Těšíme se na Vás! 

Ivo Novotný – SZUŠ D-MUSIC

Výchovný koncert 
na Déčku

inzerce
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Krajská přehlídka Choralia Magna 2024
Dětský pěvecký sbor Myšky a starší Myšáci ze Soukromé základní umě-
lecké školy D-MUSIC si přivezli vítězství z Krajské přehlídky Zlínského 
kraje Choralia Magna 2024. 
Soutěž se konala v sobotu 20. dubna v Kroměříži, kde oba sbory získaly 
zlaté pásmo ve své kategorii a obdržely i cenu poroty – Myšky za nápadité 
provedení programu a Myšáci za dramaturgii programu. Porota vyzdvihla 

V neděli 21. dubna 2024 se v Chropyni 
uskutečnil již VIII. ročník setkání pěveckých 
sborů „Zpěvem napříč generacemi”. Zaplněný 
Rytířský sál určitě nelitoval návštěvy. I přes 
nevlídné počasí venku nás hřál krásný zpěv 

od malých zpěváků až po ty dospělé. Letos 
zpívali domácí Myšky, Myšáci a pozvání 
přijal Smíšený pěvecký sbor Smetana Hulín. 
Byl to velmi uvolněný a krásný podvečer, 
už teď se těšíme na příští rok. Děkujeme městu 

Chropyně, spolku „Přidej se k nám”, Soukromé 
ZUŠ D-MUSIC, s.r.o., firmě KAMAX-METAL, 
rodičům, dětem a všem, kteří pomáhali s pří-
pravou a organizací.

Miroslav Uhlíř, Eva Matalová

Zpěvem napříč generacemi

jak zvuk dětského sboru, tak celkové umělecké vystupování dětí, dobře 
zvolený repertoár a v neposlední řadě skvělý doprovod pana učitele 
Pavla Jelínka na klavír, za který si odnesl také cenu poroty. Postupujícím 
sborem na celostátní přehlídku v Hradci Králové se stali Myšáci.
Velmi děkujeme rodičům za podporu a spolupráci a dětem za práci, 
kterou skvěle odvedly.

Miroslav Uhlíř

11. června
Vaše příspěvky přijímáme do 12:00

Prosím, nezapomeňte! 
Uzávěrka Zpravodaje č. 6/2024 je
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V tomto školním roce se opět malí muzikanti z MŠ poctivě věnovali 
flétničce už od září. Nyní všichni zvládají základy ve hře na zobcovou 
flétnu, noty v notové osnově a teď si dokážou zahrát spoustu jedno-
duchých písniček podle not. Při hře rozvíjejí své hudební cítění, drží 
rytmus a tempo, podporují zdravé dýchání a správné držení těla. Trénují 
svoji pozornost a paměť. Malí flétnisté dokážou vystihnout a odhadnout 
náladu dané písničky, hrát smutně nebo vesele, rychle či pomalu. 
Koho flétnička láká a chtěl by se na ni naučit hrát, může se přihlásit 
v MŠ. Naučí se něco, co každý jen tak neumí! Na další nové předško-
láčky, budoucí flétnisty, se moc těším! 

Mgr. Jana Milotová

S flétničkou ve školce

Není to tak dávno, co nám rodiče přivedli žáky k nám do ZUŠ popr-
vé. Čas uběhl jako voda a nyní tito žáci stáli na pódiu na závěrečném 
koncertě. 
Absolventský koncert je příležitostí, jak rodičům poděkovat a předat 
jim hudební dárek formou skladby. Je to dárek vlastnoručně vyrobený 
a věřte, že dal hodně práce. Studovat hudbu je totiž krásné a náročné 
zároveň. Je zapotřebí velká trpělivost a píle a nutno říct, že ani u nejta-
lentovanějších studentů to bez cvičení nejde. Každý žák při studiu hudby 
překonává sám sebe a nic nejde vynechat, ani obejít. Jsou to krůčky 
téměř každodenního cvičení na svůj nástroj, které je posouvají dopředu. 
První poděkování patří rodičům za to, že svým dětem dali příležitost 
studovat hudbu a mnohdy nad nimi stáli a důsledně vyžadovali přípravu.
Druhé díky patří pedagogům, kteří byli po celou tu dobu skvělými prů-
vodci a neúnavně se snažili žáky motivovat a předávat jim lásku k hudbě.
V letošním roce se konaly celkem tři absolventské koncerty našich žáků 
ve studiu I. stupně a II. stupně ZUŠ Kroměříž, pobočky Chropyně:

Hra na zobcovou flétnu 
(pedagogické vedení Mgr. Jana Milotová)
Ema Bátrlová - 7. ročník I. stupně
Lenka Milotová - 4. ročník II. stupně

Absolventské koncerty 
žáků naší ZUŠ

Hra na klarinet 
(pedagogické vedení Marek Bubeníček)
Adéla Hálová - 4. ročník II. stupně

Hra na klavír 
(pedagogické vedení Mgr. Lenka Obručová)
Karolína Žáková - 7. ročník I. stupně
Karolína Machová - 4. ročník II. stupně
Radim Macho - 4. ročník II. stupně
Lenka Milotová - 4. ročník II. stupně

Všem absolventům srdečně blahopřejeme k ukončení studia na ZUŠ 
a věříme, že tímto jejich láska k hudbě nekončí.

Mgr. Lenka Obručová
inzerce
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V sobotu 6. dubna 2024 se v prostorách Domu kultury v Kroměříži usku-
tečnila celostátní taneční soutěž KM CITY DANCE CHALLENGE. Naši 
žáci tanečního oboru ze třídy p. uč. Veroniky Majtánové zde předvedli 
vynikající výkony. Žáci 2. a 3. ročníku získali s choreografií „Modelína” 
3. místo. Žákyně 7.-3. ročníku II. stupně získaly s choreografií „In this 
shirt” 2. místo a s choreografií „Kovbojky” 3. místo. 
Všem žákům moc gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů.

BcA. Veronika Majtánová

Úspěchy našich tanečníků

Minulý čtvrtek vyrazili naši tanečníci ze tříd p. uč. Karly Koutné a Vero-
niky Majtánové na přehlídku tanečních oborů celého Zlínského kraje 
pod názvem „TANEC OČIMA DĚTÍ” do Uherského Brodu a představili 
se s choreografiemi Mlynář, Elfové a Lupiči. 

Choreografie Elfové získala krásné stříbrné pásmo, Choreografie Lupiči 
si odvezla zlaté pásmo a choreografie Mlynář si odvezla nejen zlaté 
pásmo, ale také zvláštní ocenění poroty a absolutního vítěze. Všem 
žákům moc gratulujeme k velkým úspěchům.

BcA. Veronika Majtánová

Absolutní vítězové 
taneční přehlídky

Dne 9. dubna 2024 se v koncertním sále ZUŠ Uherské Hradiště konalo 
krajské kolo národní soutěže ve hře na smyčcové nástroje. 
Po úspěšném zvládnutí okresního kola se naše žákyně Lenka Růžičková 
a Apolena Míšková z houslové třídy pana učitele Luďka Koutného 
a za klavírního doprovodu paní učitelky Petry Dřínovské Foltýnové 
výtečně předvedly i v kole krajském. 
Lenka získala krásné 2. místo v I. kategorii do 9 let. 
Apolena získala taktéž 2. místo v IX. kategorii do 17 let. 
Blahopřejeme houslistkám i jejich panu učiteli a doufáme, že je tento 
úspěch bude ještě více motivovat v další práci.                                                                                              

Mgr. Jana Milotová

Naše houslistky v krajské
kole soutěžeV úterý 23. dubna 2024 se v prostorách Domu kultury Kroměříž uskuteč-

nily závěrečné koncerty tanečního oboru ZUŠ Kroměříž, jejichž součástí 
byl velký projekt p. uč. Majtánové a p. uč. Koutné pod názvem Aladin. 
Tento den se konala celkem tři představení. 
V dopoledních hodinách bylo představení uvedeno v rámci výchov-
ného koncertu a odpoledne byla uvedena dvě představení pro rodiče 
a veřejnost. Projekt byl vytvořen na motivy filmové pohádky Aladin 
z roku 2019 a účastnilo se ho celkem 107 žáků tanečního oboru 
ze ZUŠ Kroměříž a pobočky Chropyně. 
Proces tvorby projektu byl velmi náročný a bylo nutné zkoušet i mimo 
běžné vyučovací hodiny v týdnu i o víkendu. Taneční představení mělo 
velký úspěch a naši žáci si za své výborné výkony užili dvakrát ovace 
ve stoje.
Všem, kteří se na projektu jakýmkoli způsobem podíleli, moc děkujeme 
a našim žákům gratulujeme.

BcA. Veronika Majtánová, MgA. Karla Koutná

Taneční představení Aladin
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K uctění památky dlouholetých členů oddílu kanoistiky TJ Chropyně 
se od roku 2024 bude konat Memoriál Majky a Břeti Králových.
1. ročník Memoriálu Majky a Břeti Králových se pod patronátem oddílu 
kanoistiky TJ Chropyně uskutečnil v sobotu 27. dubna 2024. Trať vedla 
tokem Mlýnské a Malé Bečvy v délce asi 5 km, se startem od mlýna 
v Chropyni a cílem v Plešovci.
Zúčastnilo se celkem 12 lodí v kategoriích C2 (kánoe) a K1 (kajak). 
Závodníci byli nejenom z Chropyně, ale přijeli i z Domašova, Lukovečku 
a Zlína. Za krásného slunného počasí proběhlo vyhodnocení na chatě 

Memoriál Majky a Břeti Králových – 1. ročník

Chropyňští pionýři vyhráli první místo v republikové výtvarné soutěží 
„Pionýrský sedmikvítek“.  Děti na schůzkách vyrobily 3D lampu s motivem 
pověsti O králi Ječmínkovi. 

Marcela Hrdličková a Monika Drahotušská

Pionýrský sedmikvítek

Hasičský sport je pestrou paletou nejrůznějších především týmových 
disciplín, jako například štafeta dvojic, Štafeta 4 x 60 m, požární 
útok, ZHVB, ale i jednotlivců. Krom sportu se věnujeme rozvoji 
znalostí a dovedností v oblasti požární ochrany a občasným výletům.

Pro svůj kolektiv hledáme kluky a holky ve věku: 
- 6 - 11 let mladší,
- 12 - 15 let starší, 
- 15 - 18 let dorost.

Nejmladším členům se věnujeme od 5 let.
Pravidelné schůzky máme každý pátek od 16:00 hodin, kategorie 
dorost individuálně po dohodě s vedoucím. 
Nestyďte se a přijďte se podívat, nebo si to rovnou vyzkoušet 
31. května 2024 v 16:30! Najdete nás v zadní části sportovního 
stadionu v Chropyni.             Vedoucí kolektivu: Tomáš Fiala

SDH Chropyně pořádá 
nábor mladých hasičů

kynologického klubu Chropyně, kde se rozdávaly diplomy a drobné 
ceny. Vítězové kategorie C2 byli Renata Přikrylová - symbolické, protože 
je to vnučka Majky a Břeti Králových - a Zdeněk Novák z Kroměříže. 
V kategorii K1 byly uděleny ceny fair play, protože posádka obou ka-
jaků pomáhala lodi mladších vodáků, kteří se během závodu „udělali“.
Oddíl kanoistiky děkuje za finanční podporu městu Chropyně, 
za věcné dary všem sponzorům včetně dcer Majky a Břeti - Martině, Jitce 
a Terezce, a také ostatním příznivcům, bez jejichž podpory a pomoci 
by se Memoriál nemohl uskutečnit.
AHOJ!

Za oddíl kanoistiky Ing. Roman Randula
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Úsilí a píle našich tanečníků z tanečního kroužku Hip-Hop, Street dance, 
pod vedením trenérky Mirky Louthanové, se vyplatily. Mají za sebou 
dvě soutěže a z obou si domů dovezli medaile.
Dne 6. dubna 2024 se zúčastnili mezinárodní soutěže City Dance Cha-
llenge 2024 v Kroměříži. Naši nejmenší (3-7 let) s choreografií „Popeláři“ 
získali 2. místo, tanečníci (8-12 let) s choreografií „We enjoy dancing“ 
4. místo a tanečnice (13-18 let) s choreografií „Scary movie“ 2. místo. 
Dne 1. května 2024 to byl Taneční festival Holešov 2024. S choreografií 
„Popeláři“ získali úžasné 1. místo, s choreografií „We enjoy dancing“ 
3. místo a nakonec s choreografií „Scary movie“ 3. místo.
Tímto všem našim tanečnicím a tanečníkům moc gratulujeme a přejeme 
jim i nadále mnoho úspěchů.

RC Sedmikráska slaví taneční úspěchy

Rádi bychom vás touto cestou pozvali na Chropyňské hrátky, kde v sobo-
tu 25. května odpoledne můžete všechna vystoupení vidět na vlastní oči.

RC Sedmikráska
inzerce
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Kulečníkový klub Chropyně „A" reprezentuje naše město již čtvrtým 
rokem v hospodské lize v kulečníku okresu Kroměříž. Teď pánové 
vybojovali krásné 3. místo. 
Mužstvo „A", zleva František Zbihlej, Miloš Chytil, Tomáš Menšík, Jan 
Moravský, Milan Honek.
Další dva členové Jiří Domanský a Josef Pohla na foto nejsou.
Hodně dalších společných úspěchů.

VMK

Kulečníkový klub Chropyně
Dne 27. dubna 2024 se po dlouhých letech konal národní pohár v našem 
hlavním městě. Z Prahy jsme toho moc neviděli, ale zápal do boje nás 
neopustil. Tělocvična byla naplněná spoustou skvělých karatistů a hned 
v dopoledním bloku získali naši kadeti první medaile.
Pak následoval nástup a mladší závodníci se nenechali zahanbit. Jen pro 
představu, v určitých skupinách bylo i 38 zápasníků, které bylo potřeba 
porazit. A nám se to podařilo – při počtu 11 karatistů Chropyně jsme 
dovezli 9 medailí. Stále jsme řazeni jako jeden z menších klubů, ovšem 
naše výsledky se dostávají do povědomí všem rozhodčím.

A teď jména našich medailistů:
David Petrák kata – 2. místo
Alex Nikolas Dohnal kata – 3. místo
Tomáš Michálek kata – 2. místo kata team – 3. místo
Broňa Pinďák kata – 3. místo
Olda Štěpánek kata – 3. místo kumite – 3. místo
Lukášek Havránek kata – 2. místo kumite – 2. místo

Děkujeme trenérům Daně Horové a Stanislavovi Vančurovi za kvalitní 
přípravu a zvláštní poděkování patří městu Chropyně za sponzorský dar.

Předseda

2. národní pohár Praha

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

reklama reklama

Mužstvo „A“, zleva František Zbihlej, Miloš Chytil, Tomáš Menšík, 
Jan Moravský, Milan Honek
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Sportovní zápolení je v plném proudu a ne jinak je tomu i v atletice. 
Měsíc duben byl pro náš oddíl víc než úspěšný.  Již pravidelně se naši 
mladší atleti účastní seriálu závodů Čokoládová tretra. Prozatím proběh-
la 2 kola – 9. dubna 2024 ve Vyškove a 2. května 2024 v Olomouci. 
Náš oddíl na těchto závodech reprezentovalo přes 10 závodníků a 2 z nich 
vybojovali postup na mezinárodní semifinále do Ostravy. I letos budou 
v Ostravě zářit oranžová trička, a to díky Jakubu Behancovi v běhu 
na 200 m, kdy s časem 34,61 s zaběhl druhý nejrychlejší čas, a Petru Po-
chylém díky hodu raketkou, který si hodem 32,62 vybojoval druhé místo. 
Přestože ostatní závodníci byli druzí až třetí ve svých rozbězích, na postup 
to nestačilo. Postup těsně unikl i Janu Kadlčíkovi, který v hodu raketkou 
získal 6. místo a na bronzového soupeře mu chybělo necelých 80 cm.  
Významnou akcí našeho oddílu byl i letos Ječmínkův běh, který na první 
máj provázelo krásné počasí. Napříč dětskými a dospělými kategoriemi 
jsme se na Sokolském stadionu u rybníka potkali s více než 80 milov-
níky běhu – dokonce i z Vyškova, Nové Hradečné, Kojetína, Přerova. 
Naše oranžová trička vybojovala 5 zlatých medailí, dále jednu stříbrnou 
a jednu bronzovou, seznam našich medailistů naleznete níže. V dospě-
lých kategoriích byla nejrychlejší vytrvalkyní na 7,6 km Lenka Běhalová, 
která své prvenství obhájila stejně jako v loni. Mezi muži vytrvalci nej-
rychleji cíle dosáhl Miroslav Kamenec, který hrdě i s kolegou Michalem 
Kubjatkem reprezentoval firmu Chropyňská strojírna. V hobby běžcích 
na 3,8 km zvítězili Magda Talavášková a Lukáš Vondra, na trati 1,9 km 
byli nejrychlejší Romana Sedlaříková a David Behanec.

Minipřípravka 200 m – 2. místo Veronika Šafaříková
Mladší přípravka 400 m – 1. místo Jakub Behanec, 
 – 3. místo Elen Majtánová
Starší přípravka 600 m – 1. místo Kristýna Židlíková, 
 – 1. místo Ladislav Sedlařík
Mladší žactvo 900 m – 1. místo Jan Behanec
Starší žactvo 1900 m – 1. místo Adam Behanec

Chtěla bych poděkovat Městu Chropyně a SMM za podporu a po-
moc při celé akci, dále našim sponzorům Chropyňská strojírna, Fatra 
a Benu lékárna, díky nimž nejen děti, ale i dospělí dostali pěkné ceny. 
Pro sportovce vítanou cenu poskytla i Gabriela Žemličková – vítěz vytrva-
lecké trati dostal poukaz na masáž, který si zaslouženě odběhl. Obrovský 

Atletika pokračuje v úspěšné sezóně

dík patří chropyňskému panu fotografovi Zdeňku Schovancovi, kte-
rý nám celou akci krásně zdokumentoval a v rekordním čase dodal 
množství krásných fotek, dále Richardu Benovi za hudební doprovod 
a technickou podporu. Děkujeme všem, kteří jste na Ječmínkův běh přišli, 
ať už pomáhat při organizaci, fandit dětem či dospělým, nebo běžet. 
Je radost dělat tuto akci s týmem skvělých lidí, jako jsou moje kolegy-
ně trenérky Jitka Růžičková a Marcela Navrátilová se svými rodinnými 
příslušníky, kteří vždy rádi pomohou a můžeme se na ně ve všem spo-
lehnout. Atletice zdar a příští rok zase na Ječmínkově běhu.

K. Majtánová

Jakub Behanec Petr Pochylý

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.

Později dodané příspěvky 
budou zveřejněny 

v následujícím čísle.
Děkujeme za pochopení.

Příspěvky do Zpravodaje 
města Chropyně 

zasílejte na e-mail: 
zpravodaj@muchropyne.cz

Osobní podání lze učinit 
na podatelně nebo 

na sekretariátu městského úřadu 
(platí i pro společenskou kroniku).
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Dana Kunčarová

Příchod nového človíčka 
je vždy radostnou událostí.

Blahopřejeme všem rodičům 
a přejeme jim hodně radosti 

a především trpělivosti 
při výchově svých potomků.

 
Mezi občany Chropyně 

byly dne 27. dubna 2024 
přivítány tyto děti:

Amélie Remešová

nar. 01.02.2024

Diana Rokačová

nar. 17.10.2023

Marek Pospíšil

nar. 10.09.2023

Eliška Šupčíková

nar. 18.10.2023

Jakub Hořínek

nar. 23.11.2023

Vítání nových občánků našeho města

Adéla Horáková

nar. 10.11.2023

V březnovém Zpravodaji jsme Vás informovali o úspěších Aničky Milerové 
na plaveckých závodech ve Zlíně. Tentokrát zabodovala mladší ze sester 
Victoria Milerová, která 23. března 2024 na Grand Prix města Bruntál 
získala dvě zlaté za motýlek a volný způsob a 3. a 4. místo za znak a prsa.

1. místo -  25 m Motýlek 0:27.80
3. místo -  25 m Znak 0:24.50
4. místo -  25 m Prsa 0:35.60
1. místo -  25 m Volný 0:21.54

Ještě výrazněji zazářila 20. dubna 2024 na olomouckém přeboru 
nejmladšího žactva v Prostějově, kde vyhrála 4x zlato v kategorii znak 
na 50 metrů, znak na 100 metrů, polohový závod na 100 metrů a volný 
způsob na 100 metrů.

Úspěšné chropyňské plavkyně

1. místo -  100 m Znak 1:58.05
1. místo -  100 m Polohový 2:15.33
1. místo -  100 m Volný způsob 1:51.40
1. místo -  50 m Znak 0:53.38

Viki nemá konkurenci ve své věkové kategorii ve stylech motýlek 
a polohový závod. Oddíl Plavání Přerov má v obou sestrách nadějné 
a úspěšné závodnice.

Anna Milerová
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Společenská kronika 

Nejdražší na světě je srdce matky, 
kdo ztratil ji, chudý je, 

byť by měl největší statky. 

Dne 12. dubna 2024 jsme vzpomněli 16. výročí 
úmrtí naší hodné maminky a babičky paní 

Boženy Bakajové 

z Chropyně. S úctou vzpomínají dcera a syn s rodinami. Děkujeme 
všem, kteří vzpomenou spolu s námi.

V životě se loučíme mnohokrát, 
s maminkou jen jednou. 

Kdybychom si oči vyplakali, 
její se neohlédnou.

Dne 5. května 2024 jsme vzpomněli 10. smut-
né výročí úmrtí mé maminky, naší babičky 
a prababičky paní 

Zdeňky Šaríkové.

Stále vzpomínají dcera Ivana s manželem, rodiny Mačkova, Hrabál-
kova a kamarádky.

Odešel náhle, nikdo to nečekal. 
Osud to chtěl, jen to moc uspěchal.

Dne 14. května 2024 jsme 
vzpomněli 15 roků, 
kdy nás opustil pan 

  Ing. Jan Polišenský.

S láskou vzpomíná celá rodina. 
Těm, kdo vzpomenou s námi, 
děkujeme.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřej-
nit Vaši vzpomínku či blahopřání.

Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.

Ať růže na cestu sypou se Ti, 
ať každé přání splní se Ti. 

Ať oči Tvé štěstím září, 
ať kvete úsměv na Tvé tváři.

Dne 26. dubna 2024 oslavila 
své 90. narozeniny naše milá 
maminka, babička 

a prababička paní 

 Anna Samková. 

Vše nejlepší, hodně štěstí, 
zdraví a lásky přejí 
dcera Anna 
a syn Karel s rodinami.

Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v dubnu činila 12,3 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 7. dubna v 16:15 (26,7 °C). 
- Naopak nejnižší teplota v 5 cm byla naměřena 6. dubna v 05:30 

(1,9 °C).
- Nejteplejším dnem byl 9. duben s maximální průměrnou tep-

lotou 20 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 21. duben s minimální prů-

měrnou teplotou 4,2 °C. 
- Srážky padaly během 12 dnů, celkem napadlo 38 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 2. dubna (12 mm). 
- Duben přinesl 3 mrazové dny, 4 dny s přízemním mrazem, 3 chlad-

né dny a již 5 letních dnů.
- Slunečního svitu jsme si užili 10,8 hodin. 

zdroj: www.pocasi-chropyne.cz; foto: ToRo

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
NAŠEHO MĚSTA V ROCE 2024

Proběhne v těchto termínech:

MATRIKA INFORMUJE

 15. června 2024 – zámek
 21. září 2024 – zámek
 9. listopadu 2024 – obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo na tel.: 573 500 741

Termíny svatebních obřadů

 Červen 15.06.2024
  22.06.2024

 
 Červenec 20.07.2024

Další termíny svatebních obřadů pro rok 2024 jsou v měsících:
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Společenská kronika 

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 7. května 2024 (číslo vychází 24. května 2024)  
Uzávěrka příštího čísla: 11. června 2024 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...

Dne 20. května 2024 by oslavil své 74. naro-
zeniny pan 

Jiří Ševčík.

Za tichou vzpomínku děkují manželka a děti 
s rodinami.

Když vítr pohladí mě po líčku, 
vzpomenu na Tebe, tatíčku, 

mnohokrát jsem ti přidělala vrásky 
a tys mi dával tolik lásky. 

V srdci schovaného tě mám, 
s láskou a úctou stále vzpomínám.

Dne 20. května 2024 jsme vzpomněli 
11. smutné výročí úmrtí pana 

Zděňka Dolníčka.

S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene 
dcera Květoslava s rodinou.

Stále tě v srdci máme, 
s láskou na tebe vzpomínáme.

Dne 26. května 2024 vzpomeneme 1. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila naše milovaná 
manželka, maminka a babička paní 

Světluška Ligurská.

S láskou a úctou vzpomíná manžel a děti s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, 
v srdci bolest zůstává a vzpomínání.

Dne 29. května 2024 si připomeneme 14. výročí 
úmrtí našeho tatínka, dědečka a pradědečka 
pana 

Vladimíra Navrátila.

Dne 5. června 2024 by oslavil své 104. narozeniny. S láskou stále 
vzpomínají dcery s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. 
Jen láska a vzpomínky zůstávají dál.

Dne 1. června 2024 vzpomeneme první smutné 
výročí úmrtí naší maminky, babičky a prababičky 
paní 

Evy Brázdové.

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí, 
vzpomínky na Tebe však stále stejně bolí.

Dne 15. května 2024 uplynulo 
13 let od úmrtí našeho 
milovaného syna, bratra 
a vnuka pana 

Petra Pavlíka. 

S láskou vzpomínají rodiče, sourozenci 
a ostatní příbuzenstvo.

Dny plynou jako tiché řeky proud, 
jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

Dne 4. června 2024 
vzpomeneme nedožité 
76. narozeniny mé manželky 
paní 

 Marie Salajové, roz. Kolářové.
  
S láskou na tebe vzpomínají manžel Josef, 
syn Stanislav, bratr Jaroslav 
a sestra Hana s rodinama.

Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 06/2024 - 11. června (vychází 28. června)
č. 07/2024 - 6. srpna (vychází 23. srpna)

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.
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Holešov  SEVA – ČESKÝ FENOMÉN
15.03.    Výstava hravou, zábavnou, ale i poučnou formou 
– 01.09.  představí stavebnici, kterou zná každý Čech. Vysta-
 veny budou různé modely, od těch nejdrobnějších 
 až po velké sestavy, chybět nebudou doprovodné texty 
 a herna pro děti. Výstava potrvá až do 1. září 2024. 
 Vstupné: 100 Kč.
 Kde: Zámek Holešov, 09:00 – 17:00

Holešov HOLEŠOVSKÁ REGATA XII.
21.06.  Holešovská Regata – to je jedinečný hudební a rodin-
– 22.06. ný festival s tradicí od roku 2011. Koná se vždy v červnu  
 v krásném prostředí zahrad zámku Holešov na Kromě-
 řížsku. Dvoudenní program nabízí každoročně nejlepší 
 jména české a slovenské hudební scény, k tomu bohatý 
 doprovodný program s důrazem na zábavu dětí, pestrou 
 gastro zónu a oblíbené soutěže netradičních plavidel 
 a přejezd vodní lávky.
 Vstupné: 690 – 990 Kč.
 Kde: Zámek Holešov, 16:00

Hulín HANÁCKÉ PRÁVO
22.06.  Město Hulín Vás srdečně zve na akci spojenou s vý-
– 23.06. ročím města HANÁCKÉ PRÁVO.
 Sobota: 9:00 Mše svatá v kostele sv. Václava, 10:00 

odchod průvodem k radnici, 10:15 slavnostní zahá-
jení, předání „práva“ před radnicí, 10:45 zahájení 
průvodu s „právem“

 Neděle: 12:30 krojovaný průvod od MKC k letnímu 
kinu, 13:00 slavnostní zakončení a vrácení „práva“, 
13:30 pokračování hanáckých oslav v letním kině

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: Hulín, 09:00 

Hulín AJ, TA NAŠA HANÁ
23.06. MKC Hulín a město Hulín ve spolupráci se Zlínským 

krajem a Hanáckým folklorním spolkem vás srdečně 
zvou na 5. ročník přehlídky hanáckých souborů 
HULÍNSKÉ HANÁČEK u příležitosti oslav 800. výročí 
založení města.

 Program: 10:00 krojovaný průvod, 10:30 slavnostní 
zahájení, 10:35 vystoupení folklórních souborů, 
12:30 průvod s Hanáckým právem, 12:45 vrácení 
Hanáckého práva, 13:30 Hulínské Hanáček – dětské 
folklórní soubory, 16:00 dechová hudba Stříbrňanka

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: Letní kino Hulín, 10:00
 
Kojetín  MUZEJNÍ NOC V KOJETÍNĚ
07.06. Ukázka vázání hanáckého šátku, přednáška o his-

torii zvukové techniky. Akce proběhne od 18.00 
do 22.00.

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: Vzdělávací a informační centrum, 18:00

Kojetín Fenomén farmářských a řemeslných trhů. 
12.06.  Stále více lidí objevuje návrat k přírodnímu způsobu 

života, zdravému stravování i tradičním řemeslným 
výrobkům. Vědí, že produkty z farmářských trhů jsou 
z ekologického zemědělství, ve kterém se hospodaří 
šetrným způsobem jak ke zvířatům, tak přírodě.

 Vstupné: zdarma
 Kde: Masarykovo náměstí, 09:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Chropyně Herna ČESKÁ HRAČKA
24.05. Herna ČESKÁ HRAČKA bude pro Vás otevřená 

v pátek 24. května 2024 od 9 do 17 hodin! Těšit 
se můžete na hernu plnou českých hraček v krásném 
designu - Merkur, Seva, Směr, deskovky od DINA, 
oranžová Tatrovka, plechové hračky Kovap, staveb-
nice Walachia, dřevěné hračky Didawood, loutkové 
divadlo od Toypex, Igráček, hry a kniha Retrohraní, 
autodráha Ites, kostkoviště T-Wood, nafukovací 
hračky z Fatry a dřevěné hračky Detoa.

 Vstupné: 30 Kč.
 Kde: MKS, 9:00 – 17:00

Chropyně Chropyňské hrátky 2024
24.05.  Tradiční akce plná hudby, zábavy, her aj. 
– 26.05. Informace na bannerech.
 Kde: Sokolský stadion

Chropyně Hudební kulturní léto  
07.06.  Každy pátek na Hanáckém náměstí proběhne koncert 
– 28.06. kapel. 
 Těšit se můžete na TIP TOP Q (Vzpomínkový kon-

cert), ABBA revival, Saveyourself.
 Kde: Hanácké náměstí, 19:00  

Kroměříž MUZIKÁLY NARUBY
07.06.  Koncertní zábavná show naplněná těmi největšími 

hity z českých i světových muzikálů. Muzikály Naruby, 
to je koncert živé kapely, která hraje známe hity 
tak, jak je ještě nikdy nikdo neslyšel. Přední čeští 
zpěváci a muzikáloví herci Josef Vágner, Jan Kopečný 
a Petr Ryšavý zpívají hity nejen z tradičních muzikálů, 
jako jsou Bídníci, Kleopatra, Angelika, Tři mušketýři, 
ale také z českých hit-muzikálů. V programu 
tak zní ty největší hity W. Matušky, V. Neckáře, 
kapely Lucie, J. Ledeckého, K. Gotta, M. Davida, 
H. Vondráčkové, L. Bílé a dalších.

 Vstupné: 750 Kč.
 Kde: Podzámecká zahrada, 20:00

Kroměříž FESTIVAL KÁVY A ČAJE
08.06. Přijďte se nechat uchvátit lahodnou chutí čerstvě 

připraveného šálku a to vše v příjemném prostředí 
tematických zahrad umocněných omamnou vůní 
šafránu. Pro návštěvníky je připravena nabídka ne-
přeberného množství dobrot a koření. To vše za do-
provodu podmanivých tónů, které vás přenesou 
v čase až do čarovného Orientu, Dálného východu 
či tropické Amazonie.

 Vstupné: 100 Kč.
 Kde: Výstaviště Kroměříž, 09:00

Kroměříž DRACULA
08.06. Muzikál vznikl na námět Stokerova románu Drákula, 

jehož se však drží jen velmi volně. Děj se odehrává 
v 15. století, v 19. století a v neurčité blízké budou-
cnosti. Představovat více Draculu není třeba. V pří-
jemném prostředí Podzámecké zahrady Kroměříž 
se v rámci koncertní verze muzikálu rozezní písně 
jako: „Vím, že jsi se mnou“, „Nespravedlivý Bůh“ 
nebo „Jsi můj pán“.

 Vstupné: 610 Kč.
 Kde: Podzámecká zahrada, 17:00 a 20:30 


